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令 和 元 年 第 ６ 回 定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

１ 開催日 令和元年１０月３０日（水） 

２ 開催場所 市役所本庁舎４０４会議室 

３ 出席した委

員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 山 田 周 司 

委 員 伊 藤 敬 一 委 員 伊 藤 和 子 

委 員 加 藤 由 美   

４ 欠席した委員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長 伊 藤 武 志 教育部次長(学校教育担当) 高 木 大 作 

教育部次長(社会教育担当) 松 永 祥 司 こども未来部次長 櫻 井 克 匡 

教育総務課長 小 川 正 夫 学校給食課長 愛 野 恭 彦 

学校給食課主幹 小 川 敬 介 学校教育課長 堀 田 正 二 

学校教育課管理 指導主事 兼主幹 加 藤 和 昭 学校教育課主幹 兼 子 正 己 

生涯学習課長兼小牧山課長 伊 藤 加代子 まなび創造館長 恒 川 正 樹 

東部市民センター所長 高 木 美穂子 味岡市民センター所長 岩 田 奈穂美 

北里市民センター所長 平 岡 麗 子 スポーツ推進課長 武 市 礼 子 

図 書 館 長 山 田   久 新図書館建設推進室室長 矢 本 博 士 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 遠 山 史 織 教 育 総 務 課 庶 務 係 主 任 古 澤 裕美子 

７ 議題 議案第４７号 

議案第４８号 

令和２年度教職員定期人事異動方針について 

附属機関の委員の任命について 

８ 報告及び連

絡事項 

報告第 １号 

 

連 絡 事 項 

報告第 ２号 

 

報告第 ３号 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

報告第 ６号 

報告第 ７号 

愛知県市町村教育委員会連合会「令和２年度文教施策と予

算措置に関する要望書」について 

１１・１２月行事予定 

「あいち技能五輪・アビリンピック２０１９－２０２０」

における大会見学について 

令和元年度教育展について 

令和元年度小牧市小中学校音楽会について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

行政文書の開示について 

行政文書の開示について 
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＜開会 午前 ９時００分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは、ただいまより令和元年第６回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会に１名の傍聴のお申し出がありましたので、ご報告いたします。 

 それでは、早速ですが、９月１０日開催の令和元年第３回臨時教育委員会及び９月２４

日開催の令和元年第５回定例教育委員会の会議録につきましては、お手元にお示しのとお

り、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、新教育委員のご紹介をさせていただきます。 

 加藤由美教育委員におかれましては、９月議会で教育委員任命の同意を市議会でいただ

き、１０月２１日に市長より辞令を交付されました。 

 加藤委員におかれましては、１０月２１日より令和５年１０月２０日までを任期として、

教育委員に就任していただくことになります。よろしくお願いいたします。 

 ここで、加藤委員よりご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○委員（加藤由美） 

 失礼いたします。 

 皆様、おはようございます。 

 このたび教育委員に就任いたしました加藤由美と申します。大変微力ではございますが、

精いっぱい務めさせていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員（加藤由美） 

 お願いします。 

○教育長（中川宣芳） 

 なお、議席については、小牧市教育委員会会議規則の第５条の規定によりまして、委員

の議席は教育長が定めるとされておりますので、私から指定をさせていただきます。現在

着席されている席を議席とさせていただきたいと思います。よろしいでしょうか。 

 （「はい」の声あり） 

 それでは、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 １０月が間もなく終わろうとしておりますが、１０月に入って後期の学校訪問がスター

トいたしました。訪問しました小中学校におきましては、本市で進めております「学び合

う学び」の具現化に向けて、学校の実態を踏まえて実践されている様子がうかがわれてい
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るところでございます。 

 特に、昨年度と本年度で、小中学校にタブレットが導入され、ＩＣＴ機器を有効に活用

して、学び合う学びの効率的で有効な一つの手段として学習が進められている姿を見させ

ていただいておるところであります。ＩＣＴを活用して、ますます各校の教育が進化する

ことを望むところであります。 

 また、先日より、天候も若干心配ではありましたが、市民まつりのほうを実施すること

ができました。小牧山会場、それから市民会館の会場等を見させていただき、その中でパ

レードも行われたわけでありますが、市内の小中学生が、立派にパレードに参加された姿

を見て、本当にいい思い出がつくれたのではないかなということを感じるところでありま

す。 

 あわせて、今朝ですけれども、こども未来部のほうの管轄ではありますけれども、「笑

顔で さきがけ あいさつ運動」が市内一斉に行われました。私は味岡中学校のほうに今

回参加させていただきましたが、前回の北里中学校と同様に、生徒の笑顔でさわやかな挨

拶を受け、エネルギーをいただいたところであります。今日は味岡中学校は文化祭の２日

目ということで、早朝の合唱練習の関係で登校が早かったということもありましたけれど

も、子どもたちの張り切って登校してくる姿を見ることができました。文化祭等の様子に

つきましては、学校から話を聞き、またご報告させていただけたらと思います。 

 私からの報告は以上とさせていただきます。 

 それでは、部長報告をお願いいたします。 

 伊藤教育部長、お願いします。 

○教育部長（伊藤武志） 

 私からは２件の報告をさせていただきます。 

 まず、市議会について報告いたします。 

 市議会第３回臨時会が１０月１１日と１０月１６日に開催され、議会人事が行われまし

た。 

 議長に舟橋秀和議員、副議長に稲垣衿子議員、教育委員会を所管します文教建設委員会

の委員長に谷田貝将典議員、同副委員長に玉井宰議員がそれぞれ就任されました。 

 次に、１０月１５日に小牧市小中学校ＰＴＡ連絡協議会から、教育委員会に対する令和

２年度の補助金に関する要望書の提出がありました。本日、要望書の写しをお手元に配付

させていただきました。 

 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 ありがとうございました。 

 それでは、議題に入ります。 

 まず、議案第４７号「令和２年度教職員定期人事異動方針について」、事務局より説明
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をお願いします。 

 高木学校教育担当次長。 

○教育部次長（学校教育担当）（高木大作） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４７号について、ご説明いたします。 

 １ページをお願いいたします。 

 議案第４７号「令和２年度教職員定期人事異動方針について」であります。 

 令和２年度教職員定期人事異動方針について教育委員会の議決を求めようとするもので

あります。 

 その提出理由でありますが、令和２年度教職員定期人事異動の方針を定めるため必要が

あるからであります。 

 ２ページをお願いいたします。 

 令和２年度の教職員定期人事異動を実施するにあたり、その方針及び実施要領を定める

ものであります。 

 まず、１．方針についてであります。 

 令和２年度愛知県教育委員会の定期人事異動方針に基づいて実施するものとし、（１）

として、適材適所を旨として公正かつ適正な異動を行うとともに、職務経験の多様化や効

果的な人材育成を狙いとした配置を推進するなど、５項目にわたる定期人事異動方針を定

めるものであります。 

 続いて、２．実施要領についてであります。 

 （１）管理職人事においては、①として、転任は、原則として同一校勤務２年未満の者

の異動及び校長、教頭の同時異動は行わないことを、また、②で昇任、③で降任に関して

それぞれ定め、実施しようとするものであります。 

 （２）教員人事においては、①として、多様かつ豊富な教育的経験を得させるため、市

町間・学校種別間の交流について配慮をするなど、こちらも５項目を定め、実施しようと

するものであります。 

 なお、下段、県費負担学校事務職員及び学校栄養職員の人事異動方針については、愛知

県教育委員会の方針に準ずるとするものであります。 

 また、３ページをお願いいたします。 

 愛知県教育委員会の令和２年度教職員定期人事異動方針、４ページに令和２年度県費負

担市町村立学校事務職員人事異動方針、５ページに令和２年度県費負担市町村立学校栄養

職員人事異動方針を添付いたしましたので、ご参照いただきますようお願いをいたします。 

 以上で議案第４７号の説明とさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４７号について、ご質問等あればお受けいたします。

いかがでしょうか。 
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 （発言なし） 

 それでは、議案第４７号「令和２年度教職員定期人事異動方針について」は、ご質問、

ご意見等ございませんので、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４７号については原案どおり可決することといたし

ます。 

 次に、議案第４８号「附属機関の委員の任命について」、事務局より説明をお願いいた

します。 

 高木学校教育担当次長。 

○教育部次長（学校教育担当）（高木大作） 

 ただいま議題となりました議案第４８号について、ご説明をいたします。 

 ６ページをお願いいたします。 

 議案第４８号「附属機関の委員の任命について」であります。 

 附属機関の委員の任命について教育委員会の議決を求めるものであります。 

 今回、任命しようといたします委員は、小牧市通学区域審議会委員であります。 

 提出理由でありますが、附属機関の委員の任命について必要があるからであります。 

 ７ページをお願いいたします。 

 本審議会の委員は、小牧市通学区域審議会条例第３条第２項の規定により定められてお

り、その中で、任命する委員の中に市議会議員が位置づけられており、これにより正・副

議長及び文教建設委員会正・副委員長の４名の市議会議員を任命させていただいておりま

す。 

 そういった中、先般の小牧市議会第３回臨時会におきまして、議長、副議長及び常任委

員会正・副委員長などの役員改選が行われました。先ほどの部長の報告にもございました

が、その結果、議長に舟橋秀和議員が、副議長に稲垣衿子議員が選任されました。また文

教建設委員会委員長に谷田貝将典議員、副委員長に玉井宰議員が選任されました。このこ

とにより、谷田貝議員は委員長を引き続き務められること、玉井議員は議長から副委員長

と役職は変わるものの、引き続き役員であることから、結果として、新しく市議会での役

員となられました舟橋秀和議長と稲垣衿子副議長を本審議会委員として、今回新たに任命

するものであります。 

 なお、任期は、前任者の残任期間でありますので、令和元年１０月１１日から令和２年

３月３１日までとなります。この表の一番上の太字の２人ということでございます。 

 以上で議案第４８号の提案説明とさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４８号について、ご質問等あればお受けいたします。

いかがでしょうか。 
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 （発言なし） 

 それでは、議案第４８号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決するこ

とにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４８号については、原案どおり可決することといた

します。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 

 はじめに、教育総務課、お願いいたします。 

 小川教育総務課長。 

○教育総務課長（小川正夫） 

 それでは、報告第１号「愛知県市町村教育委員会連合会「令和２年度文教施策と予算措

置に関する要望書」について」でございます。 

 ８ページをお願いいたします。 

 愛知県市町村教育委員会連合会より、要望書を取りまとめ、８月２２日に愛知県教育委

員会に提出した旨、報告がございました。また、重点事項に対する回答の要旨が最後に添

付されております。なお、小牧市教育委員会といたしましては、学校施設の整備に対する

国の負担・交付金事業の負担割合の引き上げ及び交付基準の緩和並びに安定した補助採択

のための財源確保について、また、採用はされませんでしたが、地域に根差したプロのオ

ーケストラへの活動支援について、要望を提出させていただきました。 

 次に、連絡事項、１１・１２月行事予定であります。 

 ２０ページをお願いいたします。 

 １１月・１２月につきましては、文化・芸術・スポーツに関する催しが多数ございます。

記載のとおりであります。 

 また、学校訪問についても継続して行います。 

 １１日月曜日、記載はございませんが、午後３時から常任委員会事務現況報告、文教建

設委員会が開催されます。 

 ２１ページをお願いいたします。 

 ２０日水曜日は、午後２時から定例の教育委員会を３０１の会議室で、午後３時から教

育懇談会を６０１の会議室で開催をいたします。 

 ２２ページをお願いいたします。 

 １２月の予定でございます。 

 ２日月曜日は、本会議の招集日となっております。 

 １０日、１１日、１２日と本会議が開催されます。 

 ２３ページをお願いいたします。 

 １７日火曜日は、文教建設委員会、文教建設分科会が開催されます。 
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 １８日水曜日は、午後４時から定例の教育委員会を３０１の会議室で開催いたします。 

 ２０日金曜日は、本会議の最終日となっております。 

 ２３日月曜日は、小中学校、第一幼稚園の２学期の終業式となっております。 

 ２７日金曜日は、仕事納め式となっております。 

 １１月・１２月の行事予定は以上であります。 

 以上で、報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 では、続いて学校教育課、お願いします。 

 堀田学校教育課長。 

○学校教育課長（堀田正二） 

 それでは、学校教育課より、３点ご報告をさせていただきます。 

 報告第２号「「あいち技能五輪・アビリンピック２０１９－２０２０」における大会見

学について」であります。 

 資料の２４ページをお願いします。 

 本年度は、技能五輪全国大会が１１月１５日から１８日までの４日間、メーン会場とな

る常滑市の愛知県国際展示場をはじめ、４市９会場で開催されます。小牧市ではポリテク

センター中部と小牧市総合運動場が競技会場となっており、構造物鉄工、造園、とびの３

種目の競技が行われます。また、アビリンピックにつきましては、１１月１５日から１７

日まで愛知県国際展示場で開催をされます。どちらも全国から選抜された選手が技能日本

一を目指して競技に取り組まれます。開催県である愛知県からは、小学校６年生向けのパ

ンフレットの配布依頼があり、既に各学校で配付し周知を行っております。お時間があり

ましたら、ぜひご来場いただければと思います。 

 続きまして、報告第３号「令和元年度教育展について」であります。 

 資料の２７ページをお願いします。 

 開催期日は１１月７日木曜日から１０日日曜日までの４日間、開催会場は小牧市まなび

創造館であります。 

 全小中学校を図工・美術出品校、書写出品校に分けて児童生徒の作品を展示いたします。

また、県立の小牧特別支援学校や適応指導教室に通っている児童生徒の作品もあわせて展

示をいたします。お忙しいとは存じますが、ぜひ足を運んでいただければと思います。 

 続きまして、報告第４号「令和元年度小牧市小中学校音楽会について」であります。 

 本日、机の上に資料のほうを配付させていただきました。そちらのほうをご覧ください。 

 １１月７日木曜日、先ほどの教育展の初日と同日でありますが、午後１時１５分から小

牧市市民会館ホールで開催いたします。小中学校とも基本的に３年１巡で出場をしており

ます。今年度につきましては、小学校が５校、中学校が３校、合計８校の参加となってお

ります。 



 8

 また、プログラムの中で、中学校３校につきましては、自由曲が未記入となっておりま

すが、これは各学校で開催されます文化祭で最優秀賞をとった学級が出場することになっ

ているためであります。児童生徒が一生懸命練習した成果を発表いたしますので、ぜひ足

を運んでいただき、励ましていただければと思います。 

 報告は以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、生涯学習課、お願いします。 

 伊藤生涯学習課長。 

○生涯学習課長兼小牧山課長（伊藤加代子） 

 それでは、生涯学習課より、１点ご報告をさせていただきます。 

 ２８ページをお願いします。 

 報告第５号「小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について」であります。 

 オハイアリィ フィオ カマレイという団体から、「オハイアリィ フィオ カマレイ

１０周年記念ホイケ」と題したフラダンスの発表会について、後援名義使用の申請があっ

たものであります。音楽と踊りが一体化したショーを見ていただくことにより、感性を刺

激し、より豊かな心を育むことを目的とするものであり、小牧市教育委員会名義使用に関

する要綱により後援名義使用を許可したものであります。 

 以上、ご報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、スポーツ推進課、お願いします。 

 武市スポーツ推進課長。 

○スポーツ推進課長（武市礼子） 

 それでは、報告第６号「行政文書の開示について」、ご報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和元年９月２４日付けで、名古屋市にございます法人１社から、平成２９年６月９日

付けで入札公告を出しました総合運動場野球場スコアボード改修工事の金入り設計書の開

示請求がございましたので、令和元年１０月８日付けにて開示をいたしました。以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、新図書館建設推進室、お願いします。 

 矢本新図書館建設推進室長。 

○新図書館建設推進室長（矢本博士） 

 それでは、報告第７号「行政文書の開示について」、ご報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 新図書館建設の事業につきましては、本年７月から工事に着手し、現在は掘削工事が終

盤を迎え、掘削工事が終わった部分から地下１階部分の建築工事に取りかかったところで
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ございます。 

 そうした中、９月１３日付けで市内在住の方より、小牧市情報公開条例に基づきまして

開示請求がありましたので、報告いたします。 

 開示請求の内容といたしましては、新小牧市立図書館建設工事のうち、建築工事請負変

更契約に係る文書として、建設地地中から発見された廃棄物についてと地下駐車場設計変

更についてであります。 

 この開示請求に対しましては、９月２７日付けで個人情報に関する部分などを除きまし

た開示の決定を行い、請求者の方に通知をいたしております。 

 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項につきましては以上でございますが、何かご意見、ご質問はありますで

しょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、ほかにご発言はございませんか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、以上で令和元年第６回定例教育委員会を閉じさせて

いただきます。お疲れさまでした。 

＜閉会 午前 ９時２４分＞ 
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